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Die Kosten für Verarbeitung
Die Kosten für Verarbeitung von Vorräten umfassen die Kosten, die direkt mit diesen verbundenen
Einheiten produziert, wie die direkte Arbeit. Sie umfassen auch ein berechnet auf eine
systematische, indirekte Kosten, variable oder feste, die entstanden sind, um Rohstoffe zu fertigen
Produkten. Sistemas Kosten Bewertungssysteme für die Ermittlung der Herstellungskosten der
Vorräte zu verwandeln, wie Standard-Kosten-Methode oder die retrograde Methode, kann der
Einfachheit halber verwendet werden, wenn das Ergebnis der Anwendung von Ansätzen der Kosten.
Standard-Kosten werden unter Verwendung von normalen Niveau des Verbrauchs von Roh-, Hilfs-,
Arbeits-, Effizienz und Auslastung. In diesem Fall sind die Berechnung Bedingungen regelmäßig
überprüft und, falls erforderlich, wird die Standards, solange diese Voraussetzungen geändert
haben, geändert werden.Der Nettoveräußerungswert Die Herstellungskosten der Vorräte unter
Umständen nicht werthaltig, wenn die gleiche beschädigt werden, wenn sie sich ganz oder teilweise
veraltet, oder wenn ihre Marktpreise gesunken sind. Auch können die Kosten für die Vorräte nicht
wiederhergestellt werden, wenn die geschätzten Kosten bis zur Fertigstellung oder Verkauf
zugenommen haben. Die Praxis der Senkung des Gleichgewichts, bis die Kosten in Höhe von netto
realisierbaren Wert ist mit der Ansicht überein, wonach das Vermögen werden nicht über Buchwert
von Beträgen, die voraussichtlich durch den Verkauf oder gewonnen werden verwenden.

Anerkennung als Aufwand
 Wenn die Aktie verkauft wird, wird der Buchwert der gleichen Periode als Aufwand in der Periode
erfasst, in denen die entsprechenden Einnahmen Anerkennung. Die Höhe der Wertminderung und
erreichte damit den Nettoveräußerungswert sowie alle anderen Verluste an der Börse, im Jahr, in
dem anerkannt werden tritt die Senkung oder Verlust. Die Höhe der Umkehrung der
Wertminderung, die sich aus einem Anstieg der Nettoveräußerungswert ist auf eine Verringerung
der der Wert der Aktien, die als Aufwand in der Periode, in der die Umkehr erfolgt erkannt haben
erkannt, Platz.
Angaben im Jahresabschluss die folgenden Angaben:
(a) die Bilanzierungs-und Bewertungsmethode für die Bewertung von Aktien angenommen,
darunter die Formel für die Bewertung der Kosten verwendet wurde:
(b) die Summe der Buchwert der Vorräte und Teilsummen entsprechend der
Klassifizierung, die für das Unternehmen angemessen ist;
(c) den Buchwert der Vorräte, die zum beizulegenden Zeitwert abzüglich der
Veräußerungskosten angesetzt werden;
(d) die Höhe der Vorräte als Aufwand in der Zeit erkannt;
(e) die Höhe der Abschreibungen von Vorräten wird als Aufwand im Jahr anerkannt, gemäß
Absatz 34 ...


